



饮食是百姓生活中
的大事，是消费的重要支撑，也
是经济活跃度的直观指标。今
年以来，太原餐饮消费一直呈现
加快恢复向好态势，尤其是进入
夏日，餐饮业更是“食力”上
扬，活力回归，复苏势
头迅猛强劲。

“食力”上扬

7月20日，工作日，中午2时左右，尽管已进入午休时段，万达广场“椒爱水煮鱼”门前依旧排着长队，食客们为了美味，放弃休息。服务员告诉记者，夏天是吃水煮鱼最好的季节，门店从上午营业开始，基本都是满座的状态，遇到节假日，排队等位更是常态。

记者走访多家餐饮企业发现，进入暑期，不少餐厅拿号排队已是常态，甚至是工作日也座无虚席，街头巷尾呈现出一派火热的烟火气景象。太原市统计局发布的数据显示，前5个月，住宿和餐饮业投资占全市投资的比重为0.8%，比上年同期提高0.5个百分点，增长125.5%，拉动全市投资增

长0.4个百分点。7月21日，省统计局发布的上半年经济数据也显示，上半年，全省服务业增加值同比增长5.7%，较一季度加快0.8个百分点。其中，住宿餐饮业增加值增长15.5%，餐饮收入393.6亿元，增长15.4%。

亮眼的数据佐证餐饮市场的持续升温。餐饮堂食火爆，线上外卖订单量也不断攀升，一家售卖“龙虾烧烤秘制虾尾”的烧烤店，光“神虾桶”月销售量达万件；钟楼街某烤鸭店月售烤鸭200+；鱼酷活鱼烤鱼月售500+……越来越多的餐饮商家选择开辟堂食与外卖“双主场”，线上线下互补模式也加速了餐饮业复苏。

我的消费故事 征文之二七〇

小心直播间里的“坑”

讲述人：刘跃

刚入夏的时候，眼瞅着天气一天比一天热，就想买一双应季的鞋。那天，正好在手机上刷视频，无意间看到一个直播间里在售卖“99元4双鞋”，即一双运动鞋，加三双颜色不一样的休闲鞋，其款式、外型都不错，更有详细介绍，令人心动。虽然心里知道“一分价钱一分货”，也懂得便宜没好货的道理，但面对低价诱惑的时候，还是抱着试试看的心态下了单。

快递不慢，隔日货到。打开包装，顿时傻眼，实物与在直播间里展示的鞋子完全是两回事，试穿了一下，根本没有视频里宣称的那么适合脚，走起来

感觉底子很薄且没有弹性，还硌脚，鞋面也松塌塌的，一点儿型也没有。唉，这4双鞋啊，看着就让人感到生气。这不就属于虚假宣传吗，我向商家提出赔偿要求，被拒。

为此，我向直播带货平台进行了投诉，平台又将信息反馈给商家，但依然不予赔偿，至今没结果。其间，我才发现商家直播带货链接下方有评论区，然而，点击进入后，提示仅显示本人评论，根本看不到其他人的评论，仅这一点，就感觉商家不够诚信。这次不愉快的消费经历，我认为有自己的原因，但网络平台及商家，虚假宣传，不也涉嫌欺诈吗？

李晓琳 编辑整理

编后

贪小便宜吃大亏，在现实社会中屡见不鲜，究其原因，还是贪便宜心理在作怪，结果就踩“坑”，所有的教训都是花钱买来的。但是，作为商家，尤其是网络平台及卖家，应该遵守市场公平交易原则，提供与线下实体店一样的售后服务及执行七天无理由退货规则，网络不是法外之地，消费者合法权益不容侵犯。

消费纠纷、消费疑惑、消费心得，您均可“现身说法”，内容突出故事性，800字左右。投稿方式：稿件寄送至新建路78号太原日报社新闻采编中心群工部“我的消费故事”栏目；邮箱：tywblxl@163.com，联系电话：18303412315（微信同号），本栏长期征稿，欢迎赐稿。

“食力”上扬 活力回归

餐饮业复苏势头强劲

活力尽显

餐饮业繁荣，关乎千万家庭的生计，也关乎经济发展和社会稳定。采访中，记者了解到，随着餐饮消费市场的强力复苏，餐饮企业的投资信心也逐渐增强。

“最近刚开了这家茶餐厅，销量还可以，尤其是夜间消费确实不错。如果这样的形势能够持续，对行业来说，肯定是有信心的。”文兴路一家餐厅的负责人说，他从事餐饮业已经15个年头了，“今年年初，经历了几个月的调整期，从4月起收入逐渐提高，进入暑期后，形势越来越好。”

商务部发布的《城市居民消费习惯调查报告》显示，60%的消费发生在夜间，夜经济已成为餐饮消费的“黄金时段”。进入夏日，热浪来袭的同时也进一步催热了“夏日夜经济”，不少消费者选择在晚上出门，逛夜市、品美食，为餐饮复苏加了一把火。

一头连着市场，一头连着消费者，餐饮业是一个供需两端良性循环的“双向奔赴”。采访中，不少经营者建议，希望相关部门加大扶持餐饮企业的力度，“因企制宜”制定补贴措施，降低餐饮行业经营压力，加速推动餐饮业全面复苏。相信，随着扩大消费政策推动、旅游市场持续复苏，餐饮业将不断上扬。

记者 贺娟芳 文/摄



万达广场排队就餐的食客

迎宾大道沥青面层铺设完工

本报讯（记者 任晓明 通讯员 王越）7月24日从市城乡管理局市政建管中心了解到，该中心现已完成阳曲县迎宾大道沥青面层的铺设。

迎宾大道建设工程西起108国道口，东至规划宏兴路口，全长1128米，规划红线宽40米，绿线宽50米，为城市主干路。建设内容包括道路、雨污水、电力、照明及交通设施等。自2022年11月开工以来，市市政建管中心市政设施建设所克服拆迁难、战线长、工期紧、施工场地受限性较大等困难，紧盯

任务目标和时间节点，按照标准化施工要求，严格落实安全主体责任，实现了质量、安全、环保联控等目标。

由于该工程所处地区土层为Ⅱ级非自重湿陷性黄土土质，填方最高处达24米，极易造成路面大面积开裂、下陷。针对该工程情况，市政设施建设所集思广益，反复研究，多次调整施工方案，利用夯实机对湿陷性路基进行重锤夯实，并在路槽下方50厘米处回填6%灰土隔水层，有效消除了湿陷性路基土隐患。

纬三路完成雨污分流改造

本报讯（记者 任晓明 通讯员 王越）7月24日，纬三路完成雨污分流改造，正式通车。随着纬三路雨污分流改造工程的实施，晋源区新晋祠路以西雨污水出路问题、贞观街汛期道路积水问题，清水河雨期行洪压力和顶托问题将得到缓解。

纬三路雨污分流改造工程，西起万寿路口，东至规划的新晋祠路口，工程内容包含小站东路雨水工程和纬三路排水工程。小站东路雨水工程与贞观街现状雨水管道连通，于6月已全线贯通并投入运行。纬三路排水工程道路全长980米，规划红线宽30米，雨水管采用顶管施工，顶管长913米，管径3米，是目前太原市城区直径较大的顶管施工

项目。

其中，纬三路排水工程于3月开工，为确保能在今年主汛期前完成施工，在雨水管道顶进过程中，市市政建管中心市政设施建设所克服地下水位高、土质复杂等困难，科学谋划、统筹安排，增加设备班组，缩短顶管周期，在确保工程质量和施工安全的前提下，全力推进工程建设，于5月底实现雨水管道全线贯通，提升了区域汛期排水能力，将原来的通过清水河排放雨水改为通过纬三路雨水管进入晋源东雨水泵站排入汾河，困扰周边居民多年的雨季积水问题彻底得到解决。工程还新建管径0.5米污水管，实现雨污分流，有效解决该区域黑臭水体问题。

杏花岭区两处积水点完成改造

本报讯（记者 任晓明 曲少凤）近日，市城乡管理局市政建管中心完成了坡子街北仓巷口、双龙巷两处积水点的改造。

近期，该中心道排保障一所了解到，杏花岭区坡子街北仓巷口、双龙巷部分路段雨后有积水问题，该所随即到现场进行摸排。北仓巷排水管道属于雨污合流管，由东向西排入坡子街污水管道。由于新建路、旱西门街和坡子街污水管道高水位运行，影响到北仓巷雨污水正常排放，坡子街路面又高于北仓巷路面，降雨时雨水不能正常排出，造

成内涝积水。双龙巷片区是太原市历史建筑集中区域，双龙巷与东华门交叉处地形低洼，合流管道老旧且管径小，受双龙巷和东华门街超量来水的冲击，易造成积水内涝。

7月20日，道排保障一所完成坡子街北仓巷口、双龙巷两处积水隐患的处置。坡子街北仓巷口在铺设便道、铺筑混凝土、新砌侧石的同时，新砌进水井1座，升高检查井1座，安装防坠网24个；双龙巷升高检查井3座，升高进水井3座，安装防坠网2个，铺设沥青路面面积90平方米。

征稿
启事